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Bu defter kitap kapali bir sinavdir. Sinav suresi 120 dakikadir (arti 60 dakika okuma
suresi) Toplamda 120 puan vardir (arti 5 ekstra kredi). Sinavda 4 soru ve 6 sayfa
vardir. Lutfen her soruyu farkli bir mavi deftere yanitlayin.

Soru 1. (30 toplam puan. Mavi defter 1’i kullanin.) Asagidaki idfadelerden her
birinin dogru mu yanhs mi (veya belirlenemez mi) oldugunu belirtiniz. Her birisi igin,
yanitinizi (en fazla) bir kisa paragrafta aciklayin. Her kisim 5 puandir ve bunun 4’
aciklama igindir. Bir 6rnegi veya karsi ornegi agiklamak yeterlidir. Bu yoksa, hos,
kisa ve 6z bir akil yuritme yeterlidir: formal bir ispat saglamaniz gerekmez. Yanhs
acliklamalar i¢in puan kirilacaktir.

a) “Penalti atisi oyununda, kalenin ortasina dogru atis yapmamalisiniz (eger
ingiltere’ye veya (Ben'in takimi) Portsmouth’a karsi oynamiyorsaniz).

b) “Oyuncularin Tutuklularin ikileminde iyi sonuca ulasamamalarinin nedeni
iletisim yapamiyor olmalaridir.”

c) “Kisisel degerlerin oldugu ikinci fiyat ihalesinde, kendi gergek degerinin
uzerinde teklif vermek zayif domine edilen bir stratejidir.”

d) “Duelloda (stungerli oyunda) eger bir oyuncu (kendisi simdi atis yapmazsa)
rakibinin bir sonraki sirada atig yapacagini biliyorsa ve rakibinin vurug yapma
olasihginin %20’den az oldugunu biliyorsa, o zaman bekleyip rakibinin atis
yapmasina izin verir.”

e) “Oyuncu i'nin hem a stratejisine hem de b stratejisine (pozitif) agirlik verdigi
bir karma strateji dengesi dusunun. Farz edelim ki oyunu degistirdik ve
bdylece a stratejisinin tum getirileri biraz yukseldi, ayni zamanda b stratejisinin
tum getirileri ayni kaldi. Oyuncu i 6nceden a ve b stratejilerine kayitsiz
oldugundan, yeni oyunda Oyuncu i'nin hem strateji a’'ya hem de strateji b'ye
(pozitif) agirhik verdigi bir karma strateji dengesi olamaz.”

f) “Degisen teklifler pazarlik oyununda, eger tam olarak 3 devre varsa (birinci ve
Uclncl devrelerde oyuncu 1’in teklif yaptigi ve ikinci devrede oyuncu 2’nin
teklif yaptigi), o zaman birinci devrede oyuncu 1 tarafindan oyuncu 2’ye teklif
edilen denge pay! (eger teklifleri kabul ederse oyuncu 2’nin alacagi pay)
oyuncu 1’in iskonto faktoru &4 ile duser (o, sabitken).”
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Soru 2. (34 toplam puan + ekstra kredi kismi) “Kaliteli Cay”

Barry’nin ¢ay ureten bir firmasi var. Tek musterisi de Andrew. Barry ¢ayini iyi
veya kot yapmaya karar vermek zorundadir. lyi cay yapmak daha pahalidir.
Andrew bir veya iki sise almaya karar vermek durumundadir. Belirli bir tretim
surecinde ¢ikan siselerin hepsi ayni kalitededir. Andrew ne kadar satin alacagina
karar vermeden once c¢ayin kalitesini anlayamaz, ama gayi ictikten sonra
kalitesinin nasil oldugunu kesfedecektir.

Andrew’un getirisi eger iki sise satin alir ve bunlar iyi ¢ikarsa 3'tur, eder 1 sise
alir ve bu iyiyse 2'dir, eger 1 sise alir ve bu kotuyse 1'dir ve eger 2 sise alir ve
bunlar koétuyse 0’dir. Barry'nin getirisi sOyledir: eger kotu gay yapip iki sise satarsa
3’tur, eger iyi cay yapip iki sise satarsa 2'dir, eger kétu gay yapip bir sise satarsa
1'dir ve eger iyi gay yapip bir sise satarsa 0’dir.

Fark ederseniz (d)-(f) kisimlarini yapmak igin (b)-(c) kisimlari gerekmez.

a) (6 puan) Bu oyun igin getiri matrisin ¢izin. Nash dengesini bulun.

b) (6 puan) ilk olarak oyunun sadece iki kez oynanip bittigi durumu ele alin
(sadece iki periyod var). Ve isleri basit tutmak i¢in, &5 = &g = 1 varsayin. Bu
oyunun AMD’sini [alt oyun mUkemmel dengesini] bulun. Her bir oyuncu i¢in
tam bir strateji yazmaya dikkat edin ve yanitinizi agiklayin.

c) (8 puan) Simdi oyunun sonsuz kez tekrarlandigi durumu ele alin, burada 0 <
0a < 1 ve 0 < dg < 1'dir. Denge patikasinda (eder kimse sapma yapmazsa),
Barry’'nin her periyodda iyi gay yaptigi ve Andrew’un her periyodda iki sise
satin aldigi AMD’ni bulun. Her bir oyuncu igin tam bir strateji yazmaya dikkat
edin ve 6ne sUrduguniz strateji profilinin neden AMD oldugunu agiklayin. Eger
bu da ve &g’ye bagliysa, stratejinizin AMD oldugu en diusuk da ve en disuk
Og’yi belirtin.

d) (6 puan) Sadece iki periyod oldugunu farz edin. Bu oyun i¢in agaci gizerken
Andrew’un ne bildigini ve ne zaman bildigini belitmeye dikkat edin.

e) (8 puan) Bu oyunun AMD’ni bulun. Calismanizi gdsterin veya yanitinizi
aciklayn.

f) (Ekstra kredi: sadece yanliglari kapatmak i¢in 5 puan) Bu oyunda
AMD’de Barry’nin iyi cay yapmasi igin gerekli olan minimum periyod sayisi
nedir? [ipucu: agaci cizebilirsiniz ama bu zorunlu degildir.]
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Soru 3. (36 toplam puan) “Yiprandirma Savaslan”

Yiprandirma savaglarinin su ¢esidini dugunun. Her periyodda, ilk olarak Firma
A savas veya vazgece karar verir. Sonra, firma A’'nin segimini gézlemledikten sonra,
firma B savas veya vazgece karar verir. EQer iki firma da vazgecerse, iki firma da o
periyodda o alir ve oyun sona erer. Eger firma A savasir ve firma B vazgecerse o
zaman firma A o periyodda 5 — ca alir ve firma B o periyodda 0 alir ve oyun sona
erer. Eger firma B savasir ve firma A vazgecerse o zaman firma B o periyodda 5 — cg
alir ve firma A o periyodda O alir ve oyun sona erer. Eger iki firma da savasirsa o
zaman firma A o periyodda —cp alir ve firma B o periyodda —cg alir ve oyun bir sonraki
periyoda devam eder. Oyun en az bir firma vazgegene kadar veya 5nci periyodun
sonuna kadar devam eder. Eger iki firma da 5nci periyodda savasirsa o zaman firma
A o periyodda —ca alir ve firma B o periyodda —cg alir ve oyun hi¢ kimse 6dul olan 5’i
alamadan sona erer.

Fark ettiyseniz sinifta bahsettigimiz yiprandirma savasindan Ug farklilik vardir.
Birincisi, ulagilan her periyodda, firma B hamlesini yapmadan énce firma A’nin
hamlesini gorir. ikincisi, eger bir firma belirli bir periyodda savasmay! segerse o
zaman o periyodun savasma masrafi diger firma vazgeg¢mis olsa bile 6denir.
Uglinciisl, bu ca ve cg maliyetleri (asagida belirtiimislerdir) simetrik olmak zorunda
degildir.

Sadece enteller i¢in: iskontolamanin olmadigini varsayabilirsiniz (her oyuncu oyun
boyunca aldigi getirilerin toplamini maksimize etmeyi amaglar) ve herkesin bu dersi
almis oldugu ortak bilgidir.

a) (6 puan) ca = cg = 2 olsun. Diyelim ki oyunun 4ncu periyoduna ulastik, yani ilk
U¢ periyodda iki firma da savasti. Bu noktadan sonra oyunun nasil devam
edecegini beklediginizi aciklayin.

b) (6 puan) ca = 3 ve cg = 2 olsun. Diyelim ki bu oyunun 4incu periyoduna
ulastik, yani ilk G¢ periyodda iki firma da savasti. Bu noktadan sonra oyunun
nasil devam edecegini beklediginizi agiklayin.

c) (6 puan)ilk dnce ca = cg = 2 icin ve sonra ca = 3 ve cg = 2 i¢in oyunun en
bastan nasil oynanacagini beklediginizi aciklayin.

d) (9 puan) Simdi farz edin ki tek sayili periyodlarda, dnceki gib, firma A ilk
hamleyi yapar ve firma B kendi se¢imini yapmadan 6nce firma A’nin hamlesini
gozlemler, ama simdi Gift sayili periyodlarda, firma B ilk hamleyi yapar ve firma
A kendi secimin yapmadan énce bunu gézlemler. ilk dnce ca = cg = 2 icin ve
sonra ca = 3 ve cg = 2 igin oyunun en basgtan nasil oynanacagini beklediginizi
aclklayin.

e) (9 puan) Firma A’'nin tek veya cift sayi fark etmeden her periyodda ilk hamle
yapan oldugu versiyonuna geri donun. Ama simdi ca = 1 ve firma A'nin bltge
kisiti 4 olsun, yani en fazla dort periyod savasabiliyor. ik énce ca = 1 ve cg = 2
icin ve sonra ca = 1 ve cg = 3 i¢in oyunun en bastan nasil oynanacagini
beklediginizi aciklayin.
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Soru 4. (20 toplam puan) “Not Enflasyonu”

Su oyunu tasavvur edin. Ben her 6grenciye bir not vermek zorundadir. Ug t tipinde
ogrenci vardir: tip O’lar, tip 6’lar ve tip 12’ler. Her 6grenci kendi tipini bilir ama Ben
bilmez. Oyuna girerken Ben’in tek bildigi bu tiplerin 1/3 ile esit oranda var oldugudur.

Her grenci ve Ben su oyunu oynarlar. Ogrenci Ben’e bir tip a ilan eder, a burada 0, 6
veya 12 olmalidir. Bu ilan 6grencinin gercgek tipi olabilir de olmayabilir de. Ben bu ilani
duyar ve su olasi on yedi nottan birini {0, 1, 2 ...,15, 16} b olarak égrenciye verir.
Ogrencinin tipini t ile gésterelim. Ogrencinin tipinin ne oldugu ilanini a ile gdsterelim.
Ve Ben'’in ona verdigi not b olsun.

Bu oyundaki getiriler asagidaki gibidir (dikkatli okuyun). Ben her oyuncunun notuyla
tipinin ayni olmasini arzu eder. Spesifik olarak, eger Ben tipi t olan bir 6grenciye b
notunu vermigse o zaman Ben'in getirisi sudur:

E_”H]_]‘ b—t ift>b
BN T t-b ifb>t

Her 6grenci kendi tipinden daha ylksek bir not almak ister. Ama 6grenciler fazla
enflasyona ugramis notlari sevmezler: her 6grencinin ideal notu kendi tipi arti 4’tr.
Spesifik olarak, eger Ben tipi t olan bir 6grenciye b notunu vermisse o zaman
ogrencinin getirisi sudur:

o R b—(t+4) f(t+4)>b
FIBHTY G+ -8 b (E+4)

Fark ederseniz bu getiriler dogrudan a’ya bagli degildir, ama ilanlar getirileri
dogrudan olmadan etkileyebilir: Ben’in not b’yi verisi a’ya bagh olabilir.

a) (4 puan), Ben'in neden dgrencilerin ilanlarindan bagimsiz olarak higbir zaman
12’den fazla not vermeyecegini aciklayiniz.

b) (5 puan) Su strateji profilini ele alin. Her 6grenci kendi tipini 0, 6 veya 12
dogru olarak ilan eder (yani her 6grenci a = t yapar) Ben bu ilana inanir ve bu
ilana esit not verir (yani Ben b = a yapar). Bu strateji profilinin denge olup
olmamasindan bagimsiz olarak, her tip 6grenci igin getiriler ne olacaktir ve
Ben'’in ortalama getirisi ne olacaktir? Fark ederseniz, 6grencilerin segimleri
veriyken, Ben notlari optimal dagitmaktadir. Bunun bir denge olup olmadigini
dikkatli bir sekilde aciklayin.

c) (5 puan) Su strateji profilini ele alin. Her 6grenci kendi tipini 12 olarak ilan
eder. Ben tim &égrencileri (ilanlarina bakmadan) ayni olasilikla her Ug tip
olarak belirler ve hepsine 6 notunu verir. Bu strateji profilinin denge olup
olmamasindan bagimsiz olarak, her tip 6grenci i¢in getiriler ne olacaktir ve
Ben'’in ortalama getirisi ne olacaktir? Fark ederseniz, 6grencilerin segimleri
veriyken, Ben notlari optimal dagitmaktadir. Bunun bir denge olup olmadigini
dikkatli bir sekilde aciklayin.
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d) (6 puan) Su strateji profilini ele alin. 0 tipli 6grenciler 6 olduklarini ilan ederler.
6 tipli 6grenciler 12 olduklarini ilan ederler. Ve 12 tipli 6grenciler de 12
olduklarini ilan ederler. Ben kendini 6 ilan eden 6grencileri 0 olarak belirler ve
onlara 0 notu verir. Ben kedini 12 ilan eden 6grencilerin egit intimalle 6 veya
12 olduklarini belirler ve onlara 9 notunu verir. (ve tam olsun diye, eger Ben 0
oldugunu ilan eden 6grenci gorurse onu 0 tipli olarak belirler ve 0 notunu
verir.) Bu strateji profilinin denge olup olmamasindan bagimsiz olarak, her tip
ogrenci igin getiriler ne olacaktir ve Ben’in ortalama getirisi ne olacaktir? Fark
ederseniz, 6grencilerin segimleri veriyken, Ben notlari optimal dagitmaktadir.
Bunun bir denge olup olmadigini dikkatli bir sekilde agiklayin.



